

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZAMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hetiköznaponként reggel 7 órakor

Sacco és Vanzetti.

Nem sokat tudunk róluk még nemrégiben is, csak annyit, hogy anarkisták és rablógyilkosságot követtek el egy északamerikai államban. A törvény keze lesújtott, a két anarkistát halálra ítélték.

Ez minden és mégis világraszóló úgy lett belőle, jóllehet a rablógyilkosok ügye fölött hamarosan napi rendre szokott térni a társadalom.

Most azonban az anarkisták szövetsége megbolygatja a világ rendjét cimboráirért.

Sokat tudunk már az anarkisták rettenthető bosszúvágyáról, arról a módszerről, amellyel tűzön-vízen keresztül mindenáron céljaik felé törekednek, de csodálkozásunknak kell kifejezést adnunk akkor, amikor látjuk, hogy a hatóságok teljesen tehetetlenek ezekkel a törekvésekkel szemben. Mert sajnos ez azt jelenti, hogy a társadalom szervezete még mindig nem elég erős ahhoz, hogy a kívülről jövő támadások ellen védekezzen. Sacco és Vanzetti esete legalább is ezt mutatja.

Azt kell látnunk, hogy egy titokban élő és bujkáló földalatti szervezet beavatkozik a szuverén igazságszolgáltatásba, hogy fenyegetésével és világszerte elkövetett merényleteivel bosszút állhasson cimboráinak kivégzéséért.

Ennek a hatalmi tébolynak egyik főerősége Moszkva. A két tábor egymás segítségével végzi a világrend fejforgatását és az anarkia megteremtését.

Ép ezért rá kell eszmélniök az államoknak a sürgős védekezésre. Tudjuk, hogy mindenütt és minden rendszerben akadnak gonosztevők, akik kijátszák a társadalom törvényeit és a rend őrinek éberségét, hogy gaztetteiket elkövethessék, de az anarkisták esete kivételt képez. A világ államainak közös megegyezésével, együttes erővel és módszerrel kell megakadályozni az anarkista páholyok működését.

Talán Sacco és Vanzetti esete arra az elhatározásra fogja bírni a nemzetek szövetségét, hogy fölvesse ezt a kérdést a világ államai előtt. A mindnyájunkat fenyegető közös veszedelem, kell hogy közös védelmi frontba fűzzön mindnyájunkat. Erdemes lesz a dologgal foglalkozni. Mert amint meggyörgök az anarkisták működését, egyben gátat fognak vetni a kommunizmus terjedésének is

Hát ez az a magyar elnyomás?!

A magyar igazságszolgáltatásról az oláh elismerések egész raja hangzott el a bukaresti képviselőházban.

Popp Csicsó elkeseredve beszélt arról, hogy az aradi prefektus a választásokon kortescélokra használta fel a bírakat és a katonaságot.

Ilyen esetek következtében a nép elveszti a bíróságba vetett hitét és bizalmát, amivel eddig ezen testülettel szemben viseltetett, mert hiszen neki t. i. Popp Csicsónak, mint ügyvédnek is el kell ismernie, hogy a magyar uralom alatt a bíróság tel-

jesen pártatlanul működött, mindig helyes jogelvek szerint és a tárgyalagos igazság szempontjai szerint járt el.

„Sok szegény oláh falu köszönhet a magyar bíróság ilyen magatartásának, hogy a hatalmasak ellen megvédte a szegény oláh falvak igazságát.”

Kár, hogy mirdezekre ily későn eszmél fel a magyar állameszme hirdető ellensége, Popp Csicsó fiskális ur, ki a „felszabadítók” útját egyengette!

Tolvajlesésből halál.

— Menekült bácskai gabonakereskedő tragédiája. —

Czini György 34 éves Decs községi gabonakereskedőt sejtát üzletében meggyilkolták.

A szerbek által Bácsföldvárról kiűldözött Czini György már régebbi óta észrevette, hogy éjjelenként tolvaj jár az üzletébe. Bizva saját nagy erejében, elhatározta, maga les rá a tolvajra.

Üzletzárás után revolvert téve maga mellé, kényelembe helyezkedett egy széken és várta a tolvajt. A várszakasban azonban elnyomta az álom. A továbbiakra vonatkozólag nincs pozitívum, csak feltevés.

Az éjszakai órákban az üzlet környékén járó polgáregények két lövésre lettek figyelmesek. Az üzlethez rohantak, a nyitott ajtón át beléptek és a lisztes ládák mellett nagy vértócsában halva találták Czini Györgyöt.

A nyomban megejtett helyszíni vizsgálat adatai alapján a következőkép történetelt a gyilkosság:

A betörő, aki nincs kizárva, hogy már korábban rejtőzött el az üzletben, elkapta az alvó gabonakereskedő elől a revolvert és rálőtt. A golyó célt tévesztett és a felriadt Czini György birokra kelt a betörővel. Ezt bizonyítja, hogy a gabonakereskedő arcán karcok nyomai voltak láthatók. Dulakodás közben a betörő közvetlen közelből lötte azután agyon Czini Györgyöt.

A helyszínen talált s a gyilkos által visszahagyott kisebb tárgyak alapján nyomban megindult a nyomozás. Eddig 3 gyanús egyént vettek őrizetbe, akik azonban alibit próbálnak igazolni.

Mint legújabbban értesülünk, egyik közülök bevallotta a gyilkosságot.

A Liszt Ferenc-kör második nyári házi hangversenye.

Kedd este újra meghívta fiatal zenekörünk a bajai közönséget, hogy tartalmas, soha el nem felejthető műelővezetben lehessen része.

A hangversenyt Szilágyi János tanár felolvasása a „Hazaság”-ról vezette be. Ezután az estély fénypontja: Huszár Rikárd, bécsi zongoraművész, játéka következett.

Ez a magyar anyától, csztrák apától született! Is'en áldotta tehetség, — aki már 10 éves kora óta rövendéke a bécsi zeneakadémiának, — brilliáns játékkal öökké

elő emléket hagyott Baja zenekedvelő közönségében.

A hangverseny előtt szerény komolysággal tiltakozik az ellen, hogy ő „csodagyerek” — mert bár 4 éves kora óta rabja a zenének, — nem élte ki magát a „csodagyerek”-ségben.

Eddigi sikereiről nem akar nyilatkozni, úgyhogy kénytelen voltam édesapjától megkérdezni: B. csben mint vételeknek róla?

Az apa büszke szerénységgel mondja, hogy dr. Paul Weingarten,

a híres zongoraművész, az utolsó idők legnagyobb tehetségének tartja. Ez évben B. csben kétszer szerepelt az Akadémia színházában, legutoljára az Akadémia teljes zenekara élén szólót játszott egy Mozart hangversenyen. Baján 10 napig marad, de télen a Liszt Ferenc-kör meghívására hangversenyt ad.

A nyári hőségben összegyűlt közönséget kedves, komoly, szép művészi dolgokkal lepte meg. Műsora két részében helyet foglaltak mindazok a klasszikus és modern zene-termékek, melyek könnyebben érthetőek és mégis nagyvonalúságot kívánnak.

A legkáprázatosabb művészi bravurokat könnyedén, tökéletes technikával oldotta meg. Előhívta a hanglelkét pompázó színeivel, hogy gyönyörködtessen.

Minden egyes játéka után a hálás közönség tapsorkánál köszönte meg a nyújtott, váratlan élvezetet. Műsora után mostani mesterének: Sauer Emilnek: „Zenélő óráját”, majd a közönség kívánságára Chopin: „As dur Valse-ját” adta még elő, hogy művészete tovább muzsikáljon a lelkekben.

A hangversenyen Böröcz Irénke megkapó kedvességgel szavalt két verset. Mécs László: „Rohadás a tavaszban” és Farkas Imre: „Az első vers” c. költeményeket; különösen az utóbbit bájos közvetlenséggel adta elő.

Mindent egybevetve a Liszt Ferenc-kör hivatásának egy újabb állomását érte el: házi hangversenyén, igazán nagy zeneestélyt adott. Megmutatta a kör vezetősége, hogy Saád Henrik örökét az ő nagy szellemében ápolja tovább. Mindenki érezte, hogy a vezér közöttünk van és könnyező lélekkel velünk örvend az újabb sikernek.

—ö—f

Dankóék — Keszthelyen.

Zala vármegye dalosszövetsége vasárnap rendezte hangversenyét Keszthelyen. Cigány is kellett.

A Keszthelyen nyaraló bajaiak Dankó Lajosért interveniáltak s a kitűnő zenész távirati uton csakugyan meghívót is kapott.

Vasárnap már ott adott térzenét a bajai gárde, s az első elismerés után, mit Kiss Ferenc a Nemzeti Színház művésze nyilvánított, bőségesen aratta babérait.

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

mindenki jól és olcsón vásárolhat. — Vasártér Mérnökségi palota.

Jégbehűtött sörök és borok. Szt János sör világos és barna 0.72, Szt István Porter 1.12, Asztali fehér bor 1.20.
Zamatos siller bor 1.38, Fecsenye fehér bor 1.44, Kocka cukor 1.42, Porcukor 1.42, Kristály 1.34.

TELEFON 284.

Fűszer, esemege, mindennemű szeszes italok, lisztek, rézgalic prima és raffia stb., stb. kapható.

TELEFON 284.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.

Indiánok a bajai strandon.

Riport a dunai boldogságról. — Udvarlás fürdőruhában. — Indiánusok harci játéka. — Néhány gondolat.

A nagy nyári melegség Baján is a Duna hús hullámaihoz kergeti a város közönségét. Vig élet folyik a gázgyármelletti műintézetben, ahol a három leghatékonyabb, természetes gyógyerő: a víz, a napfény és a tiszta levegő ad némi enyhülést az immár abnormis melegtől annyira szenvedő jó bajaiaknak is. S ha agyonraszanált országunkban a gazdasági pangás még egyre tart, bizonyos, hogy a nyár az egész vonalon fellendítette a strandüzemeket, bebizonyítva azt a tételt, hogy semmiből is lehet pénzt, mégpedig jó sok pénzt keresni.

A strandon.

Homokos, tikkasztó uton jutunk a strandfürdő bejáratához, ahol a pénztárban nagyon stilszerűen egy uszódresszes bácsi adja meg, a belépődíj leszurkolása után az engedélyt a Strand édenébe való belépésre. Jobbról „Férfiaknak”, balról „Nőknek” felirat jelenti, hogy bemenni csak külön-külön lehet. Benn azután szabad a vásár. Fecsenyeszintűre sült kabirok fogad bennünket s kiutal számunkra egy ugynevezett „kabint”, ami alatt néhány hiányosan összetákolts deszkából álló kukkó értendő. Csakhamar dresszben lépünk a strand forró homokjára.

Udvarlás fürdőruhában.

Eleven mozgalmas kép tárul elénk. Csokoládé színű ifjak és halvány kreol bőrtű hölgyikék légiója heverész festői és festőietlen pózokban a víz partján. Folyik a flirt szárazon és és vizen. Mert a strandolás alatt csak a naiv és egyszerű lelkek értik a fürdést, a napozást és a pihenést.

A „jeunesse dorée” Baján is, mint mindenütt, a strandolást fürdőruhás udvarlási és udvaroltatási alkalomnak tartja, s így is cselekszik.

Az indiánok.

A vízben csak a harcisan üvöltöző, vad vízcsatákat vivó, feltűnni akaró bajai indiánusok sürgőldnek. Uszó, tornászó, el és alámerülő mutatványokkal szórakoztatják teljesen ingyen a strand publikumát.

Közben egyiket—másikat tréfából 5—10 percig itatják a hús dunavízrel, mindaddig, míg a szegény élődozat kidülledt szemekkel kegyelemért illetve levegőért nem könyörög.

A bronzbőrűek azonban nem igen ismerik a pardont. Tulajdonképpen ők az urai a strandnak.

Van aztán olyan hslandó is, aki az ilyen alkalmak kellő méltányolására a ruhájával együtt a modorát is egészen leveti és olyan, olyan sajátságosan közönséges természetességgel viseltetik fürdőtársai irányában, hogy az szinte még a legtürelmesebbeket is felingerli. Egymást érik ilyenkor a gorombaságok s minden jelentéktelen kis kényelmetlenség a véletlen okozásáért csak úgy röpködnek a szőnyilak.

A csónakok harca.

Előfordul akárhányszor, hogy valamelyik csónak szándékoltóság nélkül összeütközik a másikkal. Ami azután ennek a következménye arról jobb hallgatni.

A napokban történt, hogy egy ilyen előre nem látott esetben a megsértett csónak tulajdonosa — hölgy létere — olyan szózáport zudított a nyugalomát véletlenül megzavaró két fiatalemberre, hogy azok valósággal megrémültek gyöngéd női ajkak erős kifejezésein és szinte szégyenkezéssel menekültek a szépnem bájos képviselőjének harcias fenyegetései elől.

Ha az a bizonyos amazon akkor látta volna magát, másokkal együtt alaposan kiabrándul dühtől elváltozott, egyéb alkalmakkor talán nagyszerűen fegyelmezett, előkelő és szende lényéből.

Jönnek a regattlisták!

Hát még mikor az evezős egyeslet csónakjai jelennek meg a színen illetve a vizen!

Láttukra mindenki tanácsosabbnak tartja a meghátrálást!

Általános a panasz, hogy a vilámgyorsan tovasikló kecses csónakok egy egy utasa minden közeledő, vagy közelben evező jármű felé olyan irgalmatlan finomsággal kiáltoz, hogy a jobb sorsra érdemes szemtanu folyton varja az evezőlapatok következtetészerű összecsapását.

Más szempontok.

A strand egyébként nagy kiabrándulásokat is rejteget kebelében.

Síralmasan elferdült vállak, kerdőjeles gerincek, lapos, beesett mellkasok, szomorú iksz és fanyar ólábak tanuskodnak az emberi test

lassu hanyatlásáról. Kifestett arcok hazug rózsáit lenomssa a víz és a démonok szájalmas, szomorú figurákká válnak.

De itt, a strandon, a rendes ruházattal együtt lekerül sokakról a szeméremérzés halk mementója is: a szabadság szabadossággá válik és vannak, akik a divatos hőpermodern megnyilvánulásokat egészen természetes és magától értetődő emberiségnek vélik, amin semmi de semmi szégyelni való sincs.

Életderűt

kérestem a strandon: vidám, fesz-telen, könnyed, játékos örömet, de úgy jártam, mint aki dalos hajnalok mosolygó napsugaras bitorát csak káromva tovahúzó varjusereg bántó fekete foltjain keresztül szemlélheti.

— Ó! Áh Árpád. —

SZÍNHÁZ.

A csütörtöki megnyitó elő.

Farkas Imre, a kiváló szerző, a Nótás kapitány és Királynő rózsája komponistájának új táncos operettjével a Repülj fecskémel nyitja meg a színház kapuit.

Farkas Imre neve nem ismeretlen a színházbajrói közönség előtt. Darabjai mindig a nagy sikert jelentik, ami ezuttal sem fog elmaradni. A nagyszerű tancokból és fűlbemászó dalokból pedig egy csapásra megismeri a közönség a társulat nagyszerű erőt: Elek Ica primadonnát, Erényi Böske szubret primadonnát, Solyom Győző bonvivantot, Bihary Nándor táncoskomikust és Halmi Vilmost mint régi kedvenct üdvözölheti. A bérlek szelvényeiket déli 11 óráig napijegyre becsérlni meg ne feledkezzenek.

HÉTI MŰSOR:

Csütörtök: Repülj fecském operett.
Péntek: Repülj fecském operett.
Szombat: Muzsikus Ferkó operett.
Vasárnap d. u. Repülj fecském.
„este Muzsikus Ferkó.
Hétfő: Nem bősülök vigjáték.
Kedd: Corneillei herengok.

— Rosszul lett a kiránduláson

Tegnap a Duna tulsó partján az egyik kiránduló Mohás Béláné hirtelen rosszul lett és eszméletlen állapotban hozták át a hajóállomáshoz. A kihívott mentők már jobbúlást tapasztaltak állapotában s ezért Klapka György u. 22 sz. lakására szállították.

HIREK.

A hét programja.

Augusztus 11-én csütörtökön este fél 8 órakor a pécsi szintársulat megnyitó előadása.

Augusztus 11-én csütörtökön az Americana Capitulum.

Augusztus 12-én, pénteken délelőtt 9 órakor Baja város közigazgatási bizottságának ülése a városi székház tanácstermében.

— A felszabadulás ünnepe. Tegnap este szűkebbkörű megbeszélés volt az Ipartestületben a 20. ünnepségekre kapcsolatban, melynek három főmozzanata lesz. 9-kor lesz az iparos hősi halottak emléktáblájának leleplezése. A tábori mise d. e. 10 órakor lesz, maga a tervezett népgyűlés pedig 11-kor. A részleges terv megtárgyalása céljából az összes helybeli társadalmi egyesületek vezetői még e hét folyamán meghívót kapnak s ezen az ülésen véglegesítik a nagyszabású ünnepség tervét.

— Új italmérési engedélyek. Greksa Karolyné és Mester Istvánné korlátlan italmérési engedélyt nyertek. Az italmérési illeték kivétele érdekében forgalmukról hozzávetőlegesen szerkesztett összeírásai jegyzékeket közönségre tették a városi adógyosztálynál azzal, hogy előbbi-nél f. h. 13-ig, utóbbinál 17-ig írásbeli észrevétel nyújtható be mind az érdekeltek, mind az ipari és kereskedelmi testületek részéről.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Baja város közigazgatási bizottsága augusztus 12-én pénteken délelőtt 9 órakor ülést tart a városi székház második számú tanácstermében. Az ülésen a havonként szokásos jelentéseket ismertetik.

— Augusztus havi hadiilletmények fizetési ideje. A hadirokkantak hadiözegek hadiárvaik és felmenő ágbeli rokonok ez évi augusztus hóra szóló járadékait e hó 18-án és 19-én csütörtökön és pénteken vehetik át a városi székház földszintjén a 23. számú helyiségében. A fizetés ideje délelőtt 8-tól 12-ig történik és pedig csütörtökön az A-tól K-ig, pénteken L-től Z-ig a névjegyzék szerint összeállított sorrendben.

— Iparművészeti kiállítás. László megemlékezett már arról, hogy a mohácsi iparművészeti telep új vezetője Baján különböző iparművészeti tárgyakból nagyobb kiállítást rendez.

Most arról értesültünk, hogy a kiállítás szombaton a Nemzeti Kaszinó termében nyílik meg. A kiállításra felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— Megállapították a Szent Istvánnapi körmenet felvonulási rendjét. Az Országos Katolikus Szövetség az idén a szokottnál is fényesebben akarja megrendezni az aug. 20-i Szent Istvánnapi Szent Jobb-körmenetet. A körmenet ügyében tegnap újabb tanácskozás volt az Országos Katolikus Szövetség tanácstermében, amelyen részt vettek a miniszterelnökség, a katonaság a rendőrség, a vármegye, a fővárosi idegenforgalmi hivatal, a levante egyesületek, a csirkészek és a faluszövetség megbízottjai. A tanácskozást Zsemberi István dr. vezette. Előterjesztette a körmenet részletes rendjét, felvonulás helyét, a fővárosi katolikus egyesületek és intézmények és a vidékiek elhelyezési rendjét. megbeszélésként az aug. 21-i gellérthegyi sziklatemplomhoz vonuló gyertyás körmenet rendezési módjait is. Az értekezlet után a résztvevők a körmenet felvonulási helyén a Várban helyszíni bejárást tartottak.

— Szent István napján viseljük trianoni jelvényt. Ezeréves hazánk első királyának ünnepén minden magyar tüzze szíve fölül a trianoni jelvényt. Emlékeztessük e napon a trianoni zsákmányolókat, hogy Szent István birodalmának egy darabjáról sem mondunk le soha! És nem nyugszunk addig, míg a művelt világ ébredő igazságérzetének segítségével a trianoni szegényhatárokat ezeréves hazánk szentelt földjéről le nem töröljük.

— Vásárok. 11. Csütörtök: Berettyóújfalú, Dömsöd (kirakó), Győrszentmárton, Kaposmérő, Keszthely, Lövő (csak kirakó).

12. Péntek: Derecske, Gyoma (marha, sertés).

13. Szombat: Gyoma (ll), Makó (állat), Szegvár (állat).

14. Vasárnap: Debrecen (13—16) Gyoma (kirakó), Kiskunfelegyháza, Makó, (kirakó), Monor, Szegvár (kirakó).

15. Hétfő: Bogdása, Cece, Mósontjános.

16. Kedd: Bakány, Borsódnád, (sertés és kirakó), Dunafehérvár (állat), Esztergom, Jászberény, Kercseliget, Komárom, Magyarkeszi, Mezőkövesd, Nagyatád, Nagyrákos, Nágocs, Ozd (sertés és kirakó), Pápa (ó), Pécsvárad, Regöly (ó, kirakó) Sárosd, Siklós, Solt (állat), Szerencs, Vál (állat), Vásárosmiske.

17. Szerda: Ajka, Bajna (állat), Balma: uivárcs, Dunafehérvár, (kirakó) Csapod, Kővágóörs, Nagykonyi, Okány, Pápa (kirakó), Siofok, Solt (kirakó), Vál (kirakó), Lászlószőlő.

— Értesítés. A Soproni Szőnyeg És Textilművek R.T. ezeltől Haas Fülöp és Fiai gyári lerakatát rendkívül gazdag, újabb küldeménnyel egészítette ki. Kézvel csomózott, perzsa, Smyrna, Argamon, Velvet, Axminster,

Benares, Bouclé és Tapestry szőnyegek a legértékesebb kivitelben, igen jutányos árban kaphatók. Látványosság számba megy a választék Moquette, Goblin Karamamane díván takarókban, asztalterítőkben, függönyökben és butorszövetekben. Egyben értesitem a t. vevőközönseget, hogy a nyári cikkeket az áremelkedés dacára igen ocsó árban árusítom, különösen a nagy számban felgyülemlett maradványokat. Kérem a t. vevőközönseget b. látogatását. REICH BERNÁT kézműves kereskedés.

— Elhízott egyéneknek a természetesen „Ferenc József” keszúvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József vizet szívelésirósodásnál is reggel, délután és este, egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Viselje a trianoni jelvényt? Tiltakozunk Trianon ellen ezzel is büszke fujdalommal!

(-) U R A N I A M O Z G O (-)

1927. aug. 10-én, szerdán d. u. 6., fél 9 órakor.

777-es kötvény. Izgalmas dráma a mai életből 7 felvonásban.

Főszerepben: Fod La Rocque

A mai lányok. Egy fiú leány vidám regénye 7 felvonásban.

Főszerepben: Loatrice Joy.

Kattarinika
cipőárúházban

idény
kiárúsítás

egy hétig!

Mélyen leszállított árak!

GAZDASÁGI ÉLET.

Egy új nitrogénműtrágya.

Az u. n. mésznitrogén az utóbbi években nemcsak a külföldön, de hazánkban is rohamosan kezd terjedni, mert mindenütt kitűnő termést-fokozó hatását tapasztalták.

Nagy termést-fokozó hatása mellett hátránya a műtrágyának, hogy más műtrágyával nem keverhető s hogy 6—8 nappal a vetés előtt kell kiszórni. Ez utóbbi hátrány azonban csak feltevés, mert mindég több és több gazda jelentkezik, akik a mésznitrogén kiszórása után azonnal vetettek anélkül, hogy annak káros hatását a legkisebb mértékben is tapasztalták volna.

Legújabbban egy német gazda számol be arról, hogy ő minden káros következmény nélkül vetett frissen kiszórt mésznitrogén után.

Hogy a mésznitrogén utáni azonnali vetésnek ne legyen káros következménye, az egyenesen kiszórt

műtrágyát nagyon jól össze kell keverni a talajjal, amely esetben annyira egyenletesen széjjel oszlik a földben, hogy a csirázó növénykét nem fogja károsan befolyásolni. De különben is a mag csirázása nem kezdődik a földbejutás pillanatában, hanem napok telnek el, amíg a csirázás megindul s e napok elegendők arra, hogy a talajjal jól összekevert mézsnitrogén káros hatása is megszűnjék.

Fontos dolog e tapasztalat azért, mert e kitűnő hatású műtrágyának elterjedését némileg gátolta az a körülmény, hogy 6—8 nappal a vetés előtt kellett kiszórni, ami most már, az eddigi tapasztalatok alapján, nem mu'hatatlanul szükséges.

Ipar és kereskedelem.

Megállapodtak a magyar és osztrák malmok. A fővárosi és vidéki malmok Budapesten tartott közös értekezleten beszámoltak az osztrák-magyar pótegyezmény kapcsán az osztrák malmokkal folytatott tárgyalásokról, melyek az örlést és az ármegállapítást illetőleg megegyezésre vezettek.

Új osztrák ötschillinges bankjegyek. Az osztrák pénzügyi kormány új ötschillinges bankjegyet bocsát ki az ősszel, mert az öt- és huszschillinges bankjegyek közötti hasonlóság tévedésekre ad alkalmat.

A magyar cseh szerződés amint már megírjuk, augusztus 8-án lép életbe. A pénzügyminiszter ezzel összefüggésben 88.164. sz. alatt rendeletet adott ki, amelyben a szerződésben, valamint a mellékleteit képező egyezményekben foglalt megállapítások végrehajtása képen a központi vámigazgatóságot, ugyancsak a pénzügyigazgatóságokat és vámhivatalokat az új szabályok tekintetében szükség szerint informálja. Jelzi a pénzügyminiszter a rendeletben azt is, hogy némely irányban még külön rendeletekkel részletesebben fog intézkedni.

SPORT.

Halasi MT—Mélykúti LE. 0 : 3.

Különösen szép és finomsága miatt élvezetes fociball-mérkőzés játszódott le vasárnap d. u. Mélykúton, a Halasi Magyar Tavasz és a Mélykúti Levante Egyesület csapatai között.

Az eredmény: 0 : 3 a mélykútiak javára, kik közül a fiatal és szinte megépően fejlődő Horvath Ferenc játéka vált ki.

A halasiak összjátéka valóban bravuros volt, a mélykútiak csatár és védősorán azonban megtört minden szépen vezetett támadásuk. Kapusuk azonban bámulatos ügyességgel védte ki a sűrű támadást amiért bőséges tapsban is volt része.

A bíró pártatlanul és erélyesen vezette le a fegyelmet csapatok mintaszerű mérkőzését.

— Varrónők figyelmébe!! Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatlap ajándékok. Kaphatók az Uj Élet r. t. könyv és papirkereskedésében.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Moravcsik Győző.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a gróf Széchenyi u. 10 szám alatt levő

asztalosműhelyemet

Kigyó u. ca 18 szám alá (saját házamba) helyeztem át, ahol elvállalok az asztalos szakmába vágó mindennemű munkákat jutányos áron, s kedvező fizetési feltétellel is.

Tisztelettel

Laky István
asztalos.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

rőfös üzletemet

Zárda-u. (Tóth Kálmán-térrel) a Mátyás király-térre, Szerletits-féle házba (Gudovác-céggel szemben) helyeztem át. Ugy mint eddig is, raktáron tartom a legjobb minőségű rőfös árakat.

Kérem a n. é. közönség további szíves jóindulatú támogatását és vagyok teljes tisztelettel

Engelmann János
rőföskereskedő.

Nyilatkozat.

Alulírott felhívok mindenkit, hogy feleségemnek, Csuh Mátyásnénak sz. Madarasi Erzsébetnek sem kölcsönt, sem hitelt ne adjon, mert azé a felelősséget nem vállalok.

Tataháza, 1927. aug. 3

Cseh Mátyás
Tataháza 156.

Lakásvaltozás.

Tóth Kálmán u. 18. sz. alatt levő lakásomat Kigyó u. 18. sz. alá helyeztem át. Tisztelettel

Laky Istvánné
okl. szülész-nő.

Zongorahangolás.

Wertheimer Károly budapesti zongorakészítő, hangoló Bajára érkezik. Zongorákat szakszerűen hangol, javít, bővíti, posztózik a legjobb kivitelben. Előjegyzéseket elfogad kiadóhivatalunk.

Hirdessen a Bajai Újságban.

Imakönyvek

a legegyszerűbb vászon kötéssel a legdíszesebb csont és bőrkötésig jutányos áron kaphatók az

Uj Élet nyomda R. T.
könyv és papirkereskedésében.

Könyvelés,

levelezés, gépirás és az összes irodai teendőkben teljes jártassággal bíró 4 és fél evi irodai praxissal rendelkező tisztviselő, megfelelő állást keres, esetleg raktárkezelőnek is elmegy. Cim a kiadóban.

RŐFÖSÁRUK:

Leg-agyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-u. ca 6. sz.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petróleomfűző 2 lánggal nélkülözhetetlen a háztartásban	11—	P
1 drb. mozdulóalván	8—	"
1 készlet sárgaréz függönyrud	4-80	"
1 drb. önműködő rolettarud	3-20	"
1 " sárgaréz kávéőrle	8—	"
1 " dióőrle	6—	"
1 " makőrle	4—	"
1 " paradicsompasszírozó	1-70	"
1 " fagyaltgép. 2 L.	18—	"
1 " tők- és uborkagyalu	1-75	"
1 " indianer sütő	3-60	"
1 " szabó szénvasaló 8 kilós	20—	"
1 kg. rudvas	—35	"
1 " W. tengely	—112	"
1 " szeg	—64	"
1 méter kerítésdrony	—64	"

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

PECSKAI VILMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9.

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Üsszeköttetés: Budapest, Bécs, Berlin, Prága, Amerika. Levélbeni meg-hívásra házhoz megy.

Ejjeli szolgálatot tart

aug. 8 tő aug. 15 ig.
reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS
és LOVASSY ÖDÖN.
szófogvartára

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenonél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 67. szám

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

rőföskereskedése Erzsébet kir. u. ca 6

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

uj temetkezési vállalat

legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, exhumációkat, halottak szállítását bárhova. — Nagy választék elővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Az összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.

Nyomatott az Uj Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.